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医学教育网初级药士/药师/主管药师：《答疑周刊》2013年第7期
基础知识

【药物化学】

下列哪个与吗啡不符

A.结构中有醇羟基

B.结构中有苯环

C.结构中有羰基

D.结构中有手性碳原子

E.为μ阿片受体激动剂
学员提问：

吗啡的醇羟基、苯环都在什么位置？
答案与解析：

本题的正确答案是C。如下图所示：3位是酚羟基，\医学\教育网\原创\6位醇羟基，A环就是苯环；

【药物分析】
溴量法测定司可巴比妥钠的含量下列说法中正确的是

A.加成反应原理

B.属于间接滴定

C.属于氧化滴定法

D.用淀粉指示剂指示终点
E.以上都不对
学员提问：
解释下原理？

答案与解析：
本题的正确答案为A。
司可巴比妥钠分子结构中含有烯丙基，其双键可与溴定量地发生加成反应，《中国药典》采用溴量法进行含量测定。方法：取供试品约0.1g，精密称定，置250ml碘瓶中，加水10ml，振摇使溶解，精密加溴滴定液(0.05mol/L)25ml，再加盐酸5ml，\医学\教育网\原创\立即密塞并振摇1分钟，在暗处放置15分钟后，注意微开瓶塞，加碘化钾试液10ml，立即密塞，摇匀后，用硫代硫酸钠滴定液(0.1mol/L)滴定，至近终点时，加淀粉指示液，继续滴定至蓝色消失，并将滴定结果用空白试验校正。

相关专业知识
【药剂学】

15gA物质和20gB物质（CRH值分别为78%和60%）按上述Elder假说计算，二者混合物的CRH值为

A.26.2％

B.46.8％

C.66％

D.52.5％
E.63.8%

学员提问：

如何计算？
答案与解析：

本题的正确答案是B。

几种水溶性药物混合后，其吸湿性有如下特点：“混合物的CRH约等于各药物CRH的乘积，即CRHAB≈CRHA×CRHB，而与各组分的比例无关”。\医学\教育网\原创\
所以此题：78%×60%=46.8%。
专业知识

【药理学】

黑质-纹状体的兴奋递质是

A.Ach

B.GABA

C.DA

D.PG

E.5-HT
学员提问：

此题不是应该选DA吗？
答案与解析：

本题的正确答案为A。

黑质多巴胺能神经元发出上行纤维到达纹状体（尾核和壳核），其末梢与尾核-壳核神经元形成突触，以DA为神经递质，对脊髓前角运动神经元起抑制作用。同时尾核中的胆碱能神经元与尾核-壳核神经元所形成的突触以乙酰胆碱（Ach）为神经递质，对脊髓前角运动神经元具有兴奋作用。
仔细研究下上句话，DA和Ach都是其递质，\医学\教育网\原创\但是DA对黑质-纹状体是抑制作用，而Ach对黑质-纹状体则是兴奋作用的；所以根据题意，此题应该选A。
专业实践能力

【医院药学综合知识与技能】

非甾体抗炎药滥用的危害有

A.可引起胃肠道损害

B.可诱发二重感染

C.可引起肾脏损害，导致药源性肾病

D.可引起肝损害，导致药源性肝病

E.COX-2抑制剂长期大量应用可导致心脑血管意外发生

学员提问：

COX抑制剂和选择性COX-2抑制剂有何区别？
答案与解析：

本题的正确答案为ACDE。
选择性COX-2抑制剂意思是只针对COX-2进行抑制，而COX是分为COX-1和COX-2的，而平时说的COX抑制剂是对COX-1和COX-2没有选择性的,对COX-1和COX-2都有抑制作用，例如阿司匹林；\医学\教育网\原创\而美洛昔康就是只针对COX-2有抑制作用，而针对COX-1作用很弱！
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